

昔日“水上人家”打造湖区第一村



——走进两型社会试验区



万子湖村绿化区。

曾经，这里是一片沼泽地，生长在这里的人们，世代以捕鱼为生。直至上世纪80年代，渔民们仍居无定所，生活在船上，照明靠马灯，没地方上学，没地方看病。

如今这里却发生了翻天覆地的变化：村民定居上岸后，成片小别墅依傍着青山绿水而建，家电一应俱全；家家户户通上了自来水；宽阔的水泥路边立着整齐划一的太阳能、风力路灯……这就是坐落在洞庭湖畔的万子湖村呈现出来的新面貌。

■记者 赵伟
通讯员 王洁 彭紫微

先“安居”再“乐业”

1984年，益阳市政府在沅江市石矶湖划定了600多亩沼泽地给万子湖村作为渔民上岸定居地，但每户除了分一小片宅基地外，再也没有可以耕作的田土。“没鱼捕，没田种，找不到活干。”一部分渔民甚至萌生了重新回到湖上生活的念头。

万子湖村作为一个“专业渔村”，村民们都习得了一手和鱼打交道的看家本领，这也为该村的发展提供了良好契机。一方面，该村组成专业的远程捕捞队，到全国各地内湖、水库寻找市场；另一方面，积极引导村民学习网箱养鱼技术。到2007年，万子湖村养殖专业户就发展到16家，发展网箱6500口，实现产值3600万元。

“两型”后年均收入超3万元

2011年1月5日，省委书记周强亲临万子湖村考察，强调要构建平安和谐新渔村，更要推进“两型”村庄建设，为全省提供典型经验。自此，万子湖村走上了“两型”发展之路。

现在，远征捕捞业已经是村

里的主导产业了。村内成立的远征捕捞渔业专业合作社，业务涵盖全国17个省、市、区的100多个大中型湖泊、水库，安置洞庭湖区专业渔民1500多人，合作社成员年人均收入达6万元以上，村民人均纯收入3.1万元。

村内，沼气、太阳能、清洁煤、液化气等清洁能源也渐渐普及开来。

村里出钱给村民买保障

近年，村里为所有村民免费缴付农村合作医疗费用，全村参合率达100%。为所有村民统一购买意外保险和养老保险，并送给在万子湖务工的外地职工每人每年1份商业保险。自2003年起，村里对年满60周岁的老人每人每月发放生活补助费100元。

在有限的地域空间内，万子湖村支两委科学地打造了“两型人居”。除政府资金补贴外，村里还每户补助资金3000元，为无房渔民新建住宅156栋，改造渔民危房212栋，村民人均住房面积达60平方米。从中受益的村民们，对此做法无不拍手称好。



能让国旗飘扬赛场 再苦再累都值得

“只要能够让五星红旗高高地飘扬在世界和奥运会赛场上，再苦再累我也认了，我愿意把自己的一生奉献给射击事业。”

——湖南省射击运动管理中心运动员刘英姿

作为一名42岁的“妈妈级”射手，刘英姿用了整整20年来实现世界冠军梦想。2009年第十一届全国运动会上，刘英姿夺得女子飞碟多向项目金牌。2010年第16届亚运会，刘英姿摘得个人和团体两项桂冠。2010年射击世界杯总决赛和2011年射击世界锦标赛，刘英姿再次夺冠。今年6月当选十八大党代表。

在射击上取得了突出的成就，却也同时欠了家人。2006年，刘英姿生下了一对可爱的双胞胎，但产后不久又立刻投入到国家队恢复性训练中。“孩子们最开始只知道叫爸爸和爷爷奶奶，不知道叫妈妈！”刘英姿对此颇为心酸无奈。“我确实很矛盾。但我又不能为了孩子和家庭而

放弃我热爱的射击运动。我只有狠下心，努力一搏！”这是刘英姿在备战射击亚锦赛时说的话。

■记者 张頔佳
实习生 李慧



中国福利彩票2012年8月30日开奖号码	
3D 第2012236期	3 3 2
双色球 第2012102期	红色球:13 25 27 28 29 30 蓝色球:15
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!	

深圳女人世界 花开长沙

恭贺深圳“女人世界”正式落户长沙【女人天地】项目
解放西路10-30平米特色旺铺9月盛大开盘，VIP限量登记中...

深圳“女人世界”历时近20年 携第三代品牌商场全新的管理与运营模式 首次登陆长沙，立志于打造长沙女性消费者的购物天堂！

笑做全城商业

- 占据解放西路与太平老街街口，酒吧文化闻名全国，彰显顶级商业龙头地位
- 周边商业遍布、豪宅林立，日均近100万人流汇集，强大消费力支撑
- 突破性的女性主题定位，长沙首屈一指
- 地铁一响，黄金万两，项目临近1、2号线地铁两大主力站口，毗邻芙蓉路步行街
- 全球最为先进的5A智能化立体停车场，购物绝对便利
- 空前的八大统一运作，坚实的投资保障

眼光决定财富，诚邀实力投资者投资置业，抢占财富桥头堡！

经营范围

项目定位为首席白金级女性主题购物中心，欲打造长沙首屈一指的女性时尚大本营。业态涵盖个性精品、潮流服饰、品牌服装、职业服装及专为女性打造的精品SPA馆。同时，项目规划有特色美食广场及5A级智能化立体停车场。配套十分完善。招商火爆进行中，热忱欢迎各大厂家、品牌商家、品牌连锁加盟，共创财富未来！

黄金地段



女人世界 0731-82021888 项目地址 长沙解放西路酒吧街，太平老街街口